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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pana Posła Janusza Cieszyńskiego z dnia 3 lutego 

2025 r. (K10INT7719) w sprawie środków z Funduszu Medycznego na szpital onkologiczny 

w Olsztynie przedstawiam poniżej odpowiedź. 

Przedłużenie kontroli Centralnego Biura Antykorupcyjnego w konkursie uniemożliwia 

zakończenie procedury ustanawiania programów inwestycyjnych i w konsekwencji 

zawarcie umów z wnioskodawcami. Ministerstwo Zdrowia podjęło decyzję o anulowaniu 

konkursu i ponownym jego uruchomieniu kierując się potrzebami inwestycyjnymi szpitali 

udzielającymi świadczeń onkologicznych oraz pacjentów. 

Zgodnie z ustawą o Funduszu Medycznym alokacja środków na inwestycje w ramach 

Subfunduszu Infrastruktury Strategicznej, w tym na inwestycje w obszarze onkologii 

odbywa się na zasadach konkursowych, zgodnie z przewidzianymi w ustawie zasadami. 

Podmioty, które składają wnioski w konkursie mają zapewnione uczciwą i transparentną 

ocenę, na podstawie obiektywnych kryteriów i zgodnie z zasadami równego traktowania 

wnioskodawców.  Tym samym, biorąc pod uwagę konieczność równego traktowania 

wszystkich potencjalnych wnioskodawców,  Ministerstwo Zdrowia nie ocenia szans 

uzyskania dofinansowania przez konkretny szpital ani przed ogłoszeniem konkursu ani w 

trakcie trwania konkursu i oceny wniosków. 

Wsparcie dla inwestycji w obszarze onkologii jest jednym z priorytetów Ministerstwa 

Zdrowia, dlatego też w 2025 r. planujemy przeznaczyć środki w bezprecedensowej 

wysokości blisko 10 mld zł. na inwestycje w tym zakresie: w ramach powtórzonego 

konkursu ze środków Funduszu Medycznego (kwota alokacji: ok. 4,2 mld zł), w ramach 

konkursu z środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (kwota 

alokacji: ok. 5,2 mld zł) oraz ze środków na realizację Narodowej Strategii Onkologicznej.  

Zaplanowane na ten rok środki na inwestycje te w istotny sposób przyczynią się do 

poprawy jakości leczenia onkologicznego i zwiększenia dostępności świadczeń dla 

pacjentów. 
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Z wyrazami szacunku
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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